

Отчет о выполнении плана военно-патриотической работы
МАОУ СОШ № 20
2022-2023 учебного года

Программы воспитания и социализации обучающихся в МАОУ СОШ № 20 на ступени основного общего образования построена на основе базовых национальных ценностей российского общества, таких, как патриотизм, социальная солидарность, гражданственность, семья, здоровье, труд и творчество, наука, традиционные религии России, искусство, природа, человечество, и направлена на развитие и воспитание компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённого в духовных и культурных традициях многонационального народа России.

Личность каждого человека индивидуальна, способность воспринимать культуру и пользоваться ею связана не только с общими способностями и личностными качествами человека, но и с его особыми врождёнными свойствами, а также личным опытом. Необходимо учитывать все социальные институты (семья, школа и другие общественные объединения), так или иначе влияющие на социализацию и развитие общей культуры личности.

В нашей Программе мы делаем акцент на внеурочную, внешкольную деятельность и работу с родителями.

Цель воспитания и социализации личности учащегося основной школы – воспитание и развитие функционально грамотной личности, культурного, порядочного, компетентного гражданина, осознающего собственную ответственность за судьбу Отечества и способного в соответствии с личными интересами и способностями планировать свою настоящую и будущую деятельность в социуме.

Основными традициями воспитания в образовательной организации являются следующие:

- стержнем годового цикла воспитательной работы школы являются ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов (социальные проекты, организуемые волонтерами школы (экологические, благотворительные акции); День здоровья, военно-патриотическая операция «Рассвет»)

Основные направления стратегии воспитания РФ (поддержка семейного воспитания, гражданское и патриотическое, духовно-нравственное приобщение детей к культурному наследию, физическое развитие и культура здоровья, трудовое, воспитание и профессиональное самоопределение, экологическое) реализуются через модули работы по воспитанию и социализации обучающихся (формы внеурочной и внешкольной деятельности):

(Гражданско-патриотическое, нравственное направления работы)

Большинство классных коллективов приняло активное участие в проведении и освещении работы в рамках патриотической работы, посвященной празднованию Победы. В 2022-2023 уч.году для повышения уровня патриотического воспитания продолжены Уроки мужества.

Школа активно сотрудничает с ветеранской организацией «Карасунская» (председатель – Малышева Галина Борисовна), «Приозерная» (председатель – Болобан Нина Ивановна), в мероприятиях принимали участие ветераны ВОВ, участники боевых действий в Афганистане и Чеченской республике.

В этом году традиционный месячник оборонно-массовой работы был объявлен с 16.01.23 по 23.02.23. Торжественная линейка состоялась: 16 января в первой смене для 1-х и 4-х классов, и во второй смене для 2-3 классов. 16 января на первую линейку были приглашены 5-6 классы, на вторую 7-11 классы. Анализируя мероприятие, хочется отметить, что данная форма работы помогает охватить большее количество учащихся и способствует воспитательным целям. На январь было запланировано много мероприятий:

Новой формой работы школы стали масштабные мероприятия, посвященные Блокадному Ленинграду. Волонтерский отряд «Новое поколение» охватил всю школу акцией «Блокадный хлеб».

| № п/п | Наименование мероприятия | Классы | Дата, время | Ответственные за проведение |
|-------|--|-----------------|---|--|
| 1. | Книжная выставка «Великие победы Великой Отечественной» | 1-9 классы | 18.01.2023 | Щербакова Л.И., завбиблиотекой |
| | Интеллектуальная игра Что? Где? Когда? Посвященная Сталинградской битве. | 8-11 классы | 19.01.2023 | Бубненко Р.Р., советник директора по воспитанию |
| 2. | Подготовка и раздача информационных материалов о подвиге жителей Ленинграда, символических кусочков «блокадного хлеба», проведение тематических пятиминуток. | 1-11 классы | 27.01.2023 | Бубненко Р.Р., советник директора по воспитанию, Владимирец Е.А., замдиректора по ВР, лидеры ШУС |
| 4. | Библиотечный урок «Защитникам Ленинграда посвящается» | 5-7 классы | 23.01.23-27.01.23 | Щербакова Л.И., завбиблиотекой |
| 5 | Уроки музыки «Блокадному Ленинграду посвящается ...» (симфония №7 Д.Шостаковича) | 1-4, 5-8 классы | 23.01.23-27.01.23 (по графику уроков музыки) | Шустрова С.И., учитель музыки |
| 6 | Уроки мужества «День полного освобождения Ленинграда от блокады (1944 год)» | 1-11 классы | 27.01.23 | Классные руководители 1-11 классов. |
| 7 | Спортивные военно-патриотические соревнования | 1-4 классы | 30.01.-31.01.2023 (по графику уроков физической культуры) | Дериев С.В. |
| 8 | Участие в городских и окружных конкурсах военно-патриотической направленности | 7-9 классы | (по отдельному графику) | Пыль А.А., учитель обж, Пушкарева Е.А., педагог-организатор |

5-6, 8-11 классы готовили выпуск «Боевых Листков» посвященных *Сталинградской битве, Детям войны, выводу войск из Афганистана*. Все работы были размещены на первом этаже в холле. Хочется отметить в этом году активное участие 5-6-х классов: ребята хорошо и серьезно подготовились к данному мероприятию, но из 10-11 классов был готов только один.

Еженедельно проводятся уроки мужества посвященные определенным памятным датам в истории нашей страны. Ребята оставляют отчет о мероприятиях на которых они присутствовали или проводили сами.

В январе-феврале школа приняла участие в традиционном краевом месячнике *оборонно-массовой и военно-патриотической работы* (1551 человек). Школа активно сотрудничает с ветеранской организацией «Карасунская» (председатель – Болобан, в мероприятиях принимали участие ветераны ВОВ, участники боевых действий в Афганистане и Чеченской республике.

27.01.23. В школе прошла акция «Блокадный хлеб». Акцию подготовила и провела волонтерская организация «Новое поколение»

Уроки музыки «Блокадному Ленинграду посвящается...» (симфония №7 Д.Шостаковича)

Выпуск «Боевых листков» в 6-х классах посвященных блокадному Ленинграду. Детям и героям современной России.

В февральский период в нашей школе прошли следующие мероприятия:

С 1-8 февраля конкурс «Цветы к обелиску», участники 7-е классы. В течение нескольких дней ребята готовили корзины с цветами для возложения к обелиску 46-ой армии, памятнику Е. Бершанской, Памятнику комсомольцам.

10 февраля торжественная линейка, посвященная освобождению г. Краснодара - операция «Рассвет» состоялось в актовом зале, так как погодные условия не позволили провести ее на улице. Были приглашены ветераны, ветеранская организация «Приозерная», а также Всероссийская организация «Боевое Братство».

По графику мероприятий проводимых в школе были выпущены «Боевые листки» посвященные Дню освобождения Краснодара от фашистов. В выпуске «Боевых листков» должны были принять участие ученики 10-11 классов, но все подготовились. Выполнили только 10 «А» и 11 «Б» классы (классные руководители: Полосухина Л.Н. и Мамутова Э.А.). Выпуск «Боевых листков» для 9-х классов посвященный Сталинградской битве, искусству блокадного Ленинграда - состоялся. Все классы приняли участие.

Уроки мужества «День полного освобождения Ленинграда от блокады» совпали с раздачей информационных материалов о подвиге жителей Ленинграда, с раздачей символических кусочков «Блокадного хлеба». Провел акцию советник директора по воспитанию и руководитель волонтерского движения «Новое поколение» Бубненко Р.Р.

01.02.2023 на базе нашей школы состоялась выставка оружия с исторической лекцией на тему «История российского оружия: от Великой Отечественной до сегодняшних дней». Выставка состоялась совместно с:

- депутатами городской думы Верой Галушко и Максимом Бурлачко
- членами Молодежного парламента Руслан Бубненко, Darya Nikolenko и Данил Лупонос
- Военно-патриотическим клубом Авангард

Организовали и провели выставку оружия в трех школах 11 и 12 избирательного округа. В МАОУ СОШ 20, МАОУ СОШ 73, МАОУ гимназия 82.

Также ученики 10-11-х классов приняли участие в выпуске «Боевых листков» посвященных Дню освобождения Краснодара от фашистов.

В начальной школе прошли тематические уроки посвященные освобождению города Краснодара. После уроков ребята сделали поздравительные открытки. Библиотечный урок провела заведующая библиотекой Щербакова Л.И.

Торжественная линейка, посвященная закрытию месячника проходила торжественно в актовом зале.

31.03.23 военно-патриотический клуб «К защите Родины готов!» в стрелковом турнире «Снайпер» среди образовательных учреждений города Краснодара занял 2 место. Турнир проходил на базе МБОУ СОШ №32 города Краснодара. Клуб возглавляет учитель ОБЖ Пыль Александр Александрович. Команда состоит из 7 человек 6-7 класса.

Наша школа ежегодно участвует в православно-патриотической эстафете «Свеча», посвященной памяти павших воинов и невинно убиенных мирных жителей в Великой Отечественной войне 2023 г.

Торжественная линейка и передача «Свечи» состоялась 01.03 в актовом зале под руководством Пыль Александра Александровича МАОУ СОШ №20. Свечу передали ученики школы №53. прошла торжественная часть линейки. В ней приняли участие учащиеся 8-9 – х классов, а также волонтерская организация «Новое поколение».

18.03.2023 – празднование присоединения Крыма с Россией. Во многих классах прошли классные часы.

03.03.23 «Свеча» была торжественно передана МАОУ СОШ №37 города Краснодара.

| Пункт межведомственного плана мероприятий, направленных на патриотическое воспитание населения Краснодарского края на период с 2021 по 2022 годы | Наименование показателя | | 2022-2023 уч.г. |
|--|---|----------------------|-----------------|
| Развитие музейной деятельности в образовательных организациях | кол-во школьных музеев | | 1 |
| | из них паспортизированные | | 0 |
| | кол-во музейных комнат уголков | | 1 |
| «Уроки мужества», классные часы, торжественные линейки, конкурсы плакатов | кол-во Уроков Мужества | кол-во участников | 1551 |
| | | кол-во приглашенных | 10 |
| | | из них ветеранов ВОВ | 1 |
| | кол-во классных часов | | 1692 |
| | кол-во торжественных линеек | | 7 |
| | кол-во конкурсов | | 12 |
| кол-во участников конкурсов | | 750 | |
| Работа с ветеранами закреплено ветеранов ВОВ за ОО Великой Отечественной войны в образовательных организациях | закреплено ветеранов ВОВ за ОО | | 4 |
| | из них количество принявших ветеранов ВОВ в уроках мужества | | 4 |

Было проведено множество и других акций, таких как «Герой России» посвященная спецоперации на Донбасе. Приняли участие ученики 8 «А» класса, 8 «Б», 9 «Д». Патриотические акции «Рисуем Победу», «Моя Россия! Вместе мы сила!», «Письмо солдату» (ребята разных классов приняли активное участие, было написано более 250 писем)

Большинство классных коллективов приняло активное участие в проведении и освещении работы в рамках патриотической работы, посвященной празднованию Победы. В 2022-2023 уч.году для повышения уровня патриотического воспитания продолжены Уроки мужества. С 1 сентября 2023 года во всех школах Краснодарского края стартовала еженедельная церемония поднятия (спуска) флагов посвященная государственной символике РФ.

4 мая, для учащихся начальной школы первой смены прошла торжественная линейка посвященная приближающемуся празднику «Дню Победы». 6 мая курсанты военно-патриотического клуба «К защите Родины готов!» (рук. Пыль А.А.) приняли участие в городском параде юнармейских отрядов, посвященном Дню Победы.

4 мая в школе состоялась торжественная линейка посвященная 78-ой годовщине великой Победы, на линейке присутствовали почетные гости 4 мая в школе состоялась торжественная линейка посвященная 78-ой годовщине великой Победы, на линейке присутствовали почетные гости: Головин Дмитрий Юрьевич – председатель Краснодарской городской первичной организации Краснодарского краевого отделения Ассоциации Ветеранов Боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск МВД России, кавалер ордена «Мужество», подполковник полиции в отставке; Квасневский Алексей Александрович – подполковник полиции в отставке; Владимирец Сергей Анатольевич – капитан полиции в отставке.. Всех участников линейки приветствовал отряд барабанщиц школы №73. На линейке звучали песни в исполнении ученицы 8 А Маркаровой Алисы и ученика 6 В Жарова Егора. Торжественная линейка завершилась традиционным майским вальсом в исполнении солистов клуба «престиж» и вручением букетов сирени нашим почетным гостям.

9 мая в формате офлайн в школе в первые прошла всероссийская акция «Бессмертный полк». На акцию пришло не менее 150 человек. Из-за плохой погоды она состоялась в актовом зале.

Владимирец Е.А., замдиректора по ВР